

Государственное автономное учреждение культуры Кемеровской области
Новокузнецкий театр кукол «Сказ»
Итоги реализации приоритетного национального
проекта «Культура» за 2010 года.

1. Творческая деятельность.

Ежегодно театр показывает более 500 спектаклей с охватом зрителей около 50 000. Большое внимание уделяется благотворительности, наши спектакли посещают дети с ограниченными возможностями, сироты, ребята из детских домов и приютов, центров реабилитации. Театр ведет активную гастрольную деятельность, в том числе выезжая в малые города и поселки Юга Кузбасса.

«Сказ» автор и организатор двух фестивалей: 1) фестиваль – марафон «Кукломагия»; 2) фестиваль детских любительских театров кукол Сибирского региона «Кукла в детских руках». 11 лет новокузнецкий театр кукол является организатором и информационно-координационным центром Товарищества – объединения театров кукол Сибирского региона. На сегодняшний день в нем состоят 17 театров. За годы существования Товарищества проведены: 5 региональных фестивалей, 25 лабораторий в различных городах Сибирского региона, 12 мастер-классов российских и международных уровней и более 100 обменных гастролей. Благодаря деятельности объединения должность актера театра кукол получила название артист – кукловод, во всем мире 21 марта отмечают Международный день театра кукол.

Премьеры 2010 года: «В некотором царстве, в некотором государстве...», Г. Алексеич; «Поиграем в сказку?!» Г. Кайзер; «Не садись на пенек, не ешь пирожок!» Г. Сам-юс; «Жила-была ЛЕНЬ...», Г. Кайзер; «Шахерезада и Аладдин» Г. Кайзер; «Снежная королева» Г. Х. Андерсен.

В настоящее время театр реализует проект «Арт-терапии», цель которого помочь детям, находящимся на долгосрочном лечении в 1 городской клинической больнице г. Новокузнецка (отделение травматологии). Специально для таких детей, театр разработал программу выхода из стрессового состояния, которая дает возможность с помощью персонажей, изготовленных в театре кукол раскрыть потенциал ребенка, развить творческое мышление и переключить внимание с навязчивой и болезненной темы.

2. Гастроли, фестивали.

В 2010 году театр дважды обменялся площадками с Братским театром кукол «Тирлямы», один раз с Томским театром кукол «Скоморох»; принял участие в интерактивном уличном фестивале-карнавале для детей и взрослых "Петрушки в царском селе" с участием кукольных театров из России и зарубежных стран (г. Пушкин, Санкт-Петербург); во второй раз был приглашен на Международный фестиваль русских театров республик России и зарубежных стран «Мост дружбы» (г. Йошкар-Ола, Республика Марий-Эл) в качестве Почетного гостя.

В октябре прошел ежегодный гастрольный фестиваль-марафон «Кукломагия» в городах Новокузнецк - Кемерово.

За прошедший год театр многократно выезжал со спектаклями в малые и средние города: Междуреченск, Белово, Киселевск, Мыски, Прокопьевск, Таштагол, Осинники. Ребята смогли увидеть лучшие спектакли из репертуара театра. В летние месяцы театр гастролировал по детским городским и оздоровительным лагерям области.

3. Организация работы с социально незащищенными группами населения (детская и подростковая аудитория, пожилые люди, инвалиды и др.)

Добрая традиция в нашем театре – плановые благотворительные спектакли, тематические мероприятия к праздникам: День Матери, Международный Женский День, День Защитника Отечества, День Победы, День защиты детей, День Пожилых Людей, День Города, Новый год, День театра, День театра кукол.

Для воспитанников детских домов №№ 3, 5, 38, 68, 74, 80, 88, домов ребенка № 1, 2, несовершеннолетних опекаемых и их опекунов, детей – инвалидов и их родителей. Всего проведено в течение 2010 года более тысячи человек смогли посетить спектакли благотворительно.

4. Работа с сельским зрителем.

Одно из основных направлений театра - работа с сельским зрителем. Мы знаем, что в поселках помнят и ждут наши выступления все без исключения жители, поэтому какие бы преграды не стояли на нашем пути, стараемся прибыть без опозданий даже в самые отдаленные и труднодоступные районы. С администрацией близлежащих сел заключены договора сотрудничества о просмотре детьми спектаклей на стационаре.

Всего за 2010 год в селах и деревнях было показано 53 спектакля с охватом аудитории 4 143 зрителей.

5. Конкурсы, Гранты.

В театре проходят конкурсы, выставки рисунков и поделок с поощрением авторов лучших работ. В начале 2010 года разработан проект «Не играй с огнем – обожжешься!» совместно со специализированным управлением противопожарных работ (СУПР) и пожарным гарнизоном города Новокузнецка. В рамках этого проекта поставлен спектакль на противопожарную тематику «В некотором царстве, в некотором государстве...», который рекомендован к просмотру с 4 лет. В дополнение к проекту театр и педагогическая газета «Ступени» провели городской конкурс рисунка и декоративно-прикладного творчества (поделки) среди дошкольных образовательных учреждений на данную тематику. По его итогам лучшие детские работы были размещены в фойе театра, а самые активные учреждения получили в награду настоящие огнетушители.

6. Кадры.

В 2010 году на работу были приняты 16 человек. Поправили свое здоровье в здравнице Кузбасса 4 человека.

7. Модернизация материально-технической базы.

В 2010 году приобретены 3 компьютера, факсимильный аппарат, столы, тумбы, диван, шкафы, кресло, отпариватель, огнетушители, радиаторы, воздушно-тепловая завеса.

8. Экономия бюджетных средств

В целях экономии бюджетных средств Новокузнецкий театр кукол «Сказ» перешел на потребление энергосберегающих ламп, что позволило потреблять в разы меньше электроэнергии, чем при старых лампах.

В примерных комнатах и кабинете главного режиссера установили новые пластиковые окна, заменили дверь служебного входа (вход для актеров), что позволило сэкономить значительную часть средств, ранее затрачиваемую на дополнительный обогрев помещений, установили водосчетчики в подвальном помещении.

9. Информационное сопровождение проекта.

Регулярно события театра освещаются в местной, областной и российской печати, непрерывно ведутся репортажи по местным и областным каналам TV и радио. По каждому мероприятию рассылается информация на информационные сайты о культуре регионального и федерального значения.